

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кочегаровой Людмилы Геннадьевны на тему: «Управление региональными инвестиционными процессами», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)

Тема диссертационной работы Кочегаровой Л.Г. является актуальной и имеет большое значение для развития теоретических и методических аспектов управления инвестициями в регионе, а также для оценки объемов привлечения внешних инвестиций в зависимости от состояния факторов инвестиционной привлекательности региона. Роль инвестиций в российской экономике обусловлена тем, что их привлечение позволяет повысить темпы экономического роста и обеспечить технологический уровень производства, обеспечить дополнительные рабочие места.

Сформулированная автором цель диссертационного исследования и задачи, решаемые в работе, определили логику работы и грамотное сочетание теоретических и методических подходов.

В качестве элементов научной новизны можно отметить выделение дополнительного признака классификации инвестиций, который послужил основой для идентификации дисбаланса целей участников регионального инвестиционного процесса; разработку авторского методического подхода, ориентированного на оценку инвестиционной привлекательности и прогнозирование величины инвестиций по значению индексов инвестиционного потенциала и риска. Также научный интерес представляет авторский подход к отбору региональных инвестиционных проектов, представленный в виде блок-схемы и учитывающий наличие дисбаланса целей стейкхолдеров.

Автореферат изложен логично, последовательно и аргументированно. Опубликованные соискателем научные работы отражают основное содержание исследования.

В то же время, несмотря на общий высокий уровень и качество проведенного исследования, работа не лишена некоторых недостатков, в том числе:

1. Автор разрабатывает методику оценки инвестиций с учетом основных положений методики агентства «Эксперт». Было ли проведено сопоставление результатов группировки регионов, полученных по разным методикам?

2. Из автореферата не понятно – проводилось ли построение регрессионных зависимостей для всех групп регионов, выделенных автором процессе апробации методики оценки инвестиционной привлекательности или апробация выполнена лишь на примере одной группы, имеющей характеристики «средний потенциал - умеренный риск»? В автореферате автор приводит зависимости только для одной группы регионов, однако, на

наш взгляд для оценки работоспособности методики необходимо проверить все группы регионов на наличие статистической взаимосвязи между величиной инвестиций и индексами инвестиционного потенциала и риска.

Отметим, что указанные недостатки не влияют на общую положительную оценку работы.

Таким образом, диссертационное исследование Кочегаровой Людмилы Геннадьевны на тему «Управление региональными инвестиционными процессами» является законченной научной работой, имеет практическое значение и отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 Постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней»), а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономически наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

к.э.н.,
старший научный сотрудник сектора Региональных
финансов и бюджетно-налоговой политики,
ФГБУН Институт социально-экономических исследований
Уфимского научного центра РАН

Иванов Павел Андреевич

23 ноября 2015



*Иванов Павел Андреевич Иванов П.А. заверяю:
подпись Иванова П.А. Рамманова Ю.Ф.*

Адрес: 450054, г. Уфа, Проспект Октября, 71
Раб. телефон: 8-(347) 235-58-07
Эл. почта: sjufa84@rambler.ru